

大众拍客



在生活中是否经常看到让您感动的一瞬？或许是一个孩子欣喜地扑向母亲的怀抱，或许是一枝寒梅冲破冰雪绽现容颜；您是否常常看到有趣的一瞬？或许是一只肉肉的青虫笨拙地爬上叶子，或许是一猫一狗相对虎视眈眈？您是否有时看到让您欣喜的一瞬？或许是几片嫩芽从湿润的泥土里钻出，或许是一场飘飞的白雪？那么，请您拿起相机，记录下这或美丽或感人或充满情趣的一瞬，我们愿意和您一起留下这一刻的精彩。《周口晚报》即日起开辟“大众拍客”栏目，欢迎周口人拍周口事。来吧，拿起相机或手机，记录下您身边发生的感人的、动人的、有趣的瞬间，记录下我们的多彩生活。你能拍，我们就能发！

拍摄作品请直接发送 JPG 格式，不要压缩画面，不要将照片粘贴到 Word 文档中发送，不能通过 QQ 空间转贴照片。请将照片发送到 zkwbdzpp@126.com 或发送离线照片到 QQ:1007853795



郸城县一高 王雪涛 摄



网上总说“神马都是浮云”，原来不明白是啥意思，今天我明白了

市人口计生委 宋全力 摄



市科协 安娜 摄



淮阳 王飞昊 摄

电视文学剧本·连载·

布衣将军

(节选)

王笑南

策 划：李明方 白明宽 姚建华 张广东 王尚林
文学统筹：王尚林 巴丽芬 戴俊贤 党史统筹：王玉西 石国文 许志强
撰 稿：王保清 邢长顺 杨光奇 总撰稿：梁祖文

第 21 集

2.豫皖苏军区司令部里。

毕占云副司令正在电话机前与前线通话，风沙突然吹开大门，随着一股风沙，一个满身黄沙的人踉踉跄跄走了进来，毕占云仔细一看，才认出来是李子木。

李子木来不及抖去满身的黄沙，就从挎包里拿出密电码来：毕副司令，这是冯治安部电台的密电码，老旅长李明武先生让我亲手交给您！

毕占云将密电码接过去，郑重地说：好，它太重要了。

毕占云：子木同志，你好好休息一下吧。

李子木：不，魏司令还叫我设法找到张克侠将军捎口信，希望他战场起义，走向光明。

毕占云：那太好了。我马上去见刘伯承司令员、邓小平政委和陈毅司令员，将密电码亲手交给他们！

毕占云说完，就拿着密电码骑上马，和警卫员骑马出发了。

李子木也走出门来，抬头看了看漫天的风沙，认了认方向，又一头钻进了漫天风沙之中。

3.豫东纵队司令部。

魏凤楼等纵队领导与李子木和侦查处的同志一起，围在收音机旁，收听新华社广播：

淮海战役徐州前线传来消息，张克侠、何基沣二位将军举行战场起义。11月7日，当中国人民解放军淮海前线部队打到临城、枣庄、台儿庄的时候，驻守在贾汪、台儿庄的敌第三绥靖区之七十五军和五十九军乘冯治安正在徐州开会之机，于11月8日，由张克侠、何基沣二位将军率领，举行了战场起义。

……我华东野战军山东兵团，在兵团司令许世友同志带领下，接替了张、何起义部队在临城、枣庄、台儿庄、贾汪等城镇的防务，发展了战果，直取徐州北 15 公里的茅林镇，控制了引河铁桥，并分两路渡过不老河，占领了陇海路上的大许家车站，切断了蒋军黄伯韬的去路。

同志们欢呼起来。

魏凤楼高声说道：再告诉大家一个好消息，华东野战军刘邓陈三位首长来电，对我们豫皖苏军区策动张克侠、何基沣二位将军率部起义所做的工作十分满意，进行表彰。又一阵欢呼之后，魏凤楼说道：

军区通报说，孙元良兵团已于 12 月 16 日从永城东北李石林一带突围，向亳州、鹿邑、淮阳方向逃窜，纵队、各县大队，尤其是商（丘）亳（州）鹿（邑）柘（城）县委、县政府，要马上组织区、乡武装和民兵，迅速行动起来，布下天罗地网，准备歼灭突围的敌人，对成股的敌人要歼灭，对散兵也要抓起来。

4.鹿邑县政府。

一县大队战士向鹿邑县长张笑南报告：张县长，根据侦查，有一股溃逃之敌，于 12 月 10 日拂晓窜

进芦庙子村，一部分在街上找吃找喝，一部分在芦庙子村北头庙院内栖身。

张笑南：命令县大队全体集合！

5.鹿邑县芦庙子村。

张笑南率领县大队赶到

张笑南：李队长，你带一连向庙内进攻！

李队长：是！

张笑南：刘参谋，你带领二连、三连从西南面直接攻占芦庙子村！

刘参谋：是！

两人带领战士们奋勇向敌人扑去，一阵枪战之后，村子里的敌人纷纷缴械投降。

刘参谋：报告县长，已经攻占村子，剩下一股敌人，固守在庙院子里负隅顽抗。

张笑南：为了减少伤亡，先采取政治攻势，劝他们放下武器投降，不行的话再进攻不晚。

刘参谋向敌人喊话：国民党弟兄们，你们已经被包围了，已经走投无路了，解放军优待俘虏，缴枪不杀，别再为国民党反动政府卖命了！

(149)
待续

晨读

鸽娃娃的对话

市科协 安娜 摄

现在流行「穿越」

淮阳 王飞昊 摄